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Ao vigésimo dia do mês de março de dois mil e dezessete, às vinte horas, reuniram-se para uma Reunião 

Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de São Martinho/RS, presidida pelo Presidente, 

vereador Luciano Clasmann, os seguintes edis: Lenir Foletto Backes e Michele Feltes, do PTB, Jair César 

Schneider e Jorge Antônio Scherner, do PP, Maria Madalena Atuatti da Silva, do PDT, Silvério Pauvels e 

Altemir Luft, do PMDB e Mauri Blatt, do PSB. Inicialmente pedindo a proteção de Deus e invocando a Lei 

Orgânica Municipal, o Presidente declarou aberta a reunião. De imediato o Secretário da Câmara efetuou 

a leitura de um trecho Bíblico e da Ata nº007/2017 da Sessão Ordinária de 06/03/2017, que restou 

aprovada por unanimidade. Na sequência foram lidos os avisos legais. Iniciando a ordem do dia, foi lido o 

PROJETO DE LEI Nº 013/2017, em que é definida situação de excepcional interesse público, autorizando a 

contratação emergencial, por tempo determinado de um fiscal sanitário, o projeto foi aprovado por sete 

votos a favor e um voto contrário. Em seguida o PROJETO DE LEI Nº 015/2017, que autoriza o pagamento 

a título de incentivo, de recurso financeiro repassado pela Secretaria Estadual da Saúde em favor dos 

Agentes de Saúde e da Equipe de Vigilância em Saúde, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em 

sequência o PROJETO DE LEI Nº 016/2017, que dispõe sobre o incentivo cultural mediante custeio direto 

de despesas e dá outras providências, o projeto foi aprovado por unanimidade. Também o PROJETO DE 

LEI Nº 017/2017, que define situação de excepcional interesse público, autorizando a contratação 

emergencial, por tempo determinado, de operadores de maquinas pesadas, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Dando seguimento foi lido o PROJETO DE LEI Nº 018/2017, que autoriza ao Poder Executivo 

fazer a restituição do montante de R$ 30.335,42 à Secretaria Estadual de Agricultura, Pecuária e Irrigação, 

o projeto foi aprovado por 7 votos a favor e 1 abstenção. Por fim, foi apresentado o PROJETO DE LEI Nº 

001/2017, que autoriza o Poder Legislativo Municipal a criar o cargo de Diretor Geral, o projeto foi 

aprovado por 6 votos a favor e 2 votos contrários. Findada a ordem do dia, de imediato foi aberto o 

grande expediente para que os Edis fizessem uso da palavra. O vereador Mauri cedeu seu espaço aos 

demais. O vereador Silvério cumprimentou todos os presentes, iniciou comentando sobre a situação do 

grupo 25 de Julho, falou sobre a criação do cargo de fiscal sanitário e diretor geral definindo a sua posição 

e finalizou desejando uma boa noite a todos. O Vereador Jorge utilizou suas falas para saudar os 



presentes e os ouvintes, prestou condolências a família de Milton Riffel, falou também a respeito do 

projeto do 25 de Julho, dizendo que fica grato pelo atendimento as necessidades do grupo, agradeceu 

sobre a reforma de uma ponte na Linha Follmann e disse que foi realizada a vacinação da febre amarela 

em localidades no interior, com isso pôde ver que existem estradas necessitando de recuperação, falou 

que tem certeza que isto será realizado pelos funcionários do parque que sempre atendem aos pedidos 

da comunidade, dessa forma findou desejando uma boa noite a todos. O vereador Altemir por sua vez, 

cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a prefeitura de São Valério pela cedência de maquinas 

para a manutenção da estrada que dá acesso a cidade, falou a respeito de situações envolvendo a ex-

prefeita Araci, comentou sobre o cascalho que está à disposição da prefeitura para a reforma de alguns 

trechos, falou sobre a aprovação do projeto do Poder Legislativo, comentou sobre os valores que foram 

deixados pela antiga administração e finalizou agradecendo a todos. A vereadora Maria Madalena 

fazendo a saudação inicial, utilizou-se do grande expediente para parabenizar a organização do programa 

municipal sobre o dia da mulher, da mesma forma a todas as mulheres que compareceram no evento. 

Também comentou sobre algumas manutenções já realizadas nas estradas, justificando a troca de 

serviços e a parceria da administração de São Martinho com a administração de São Valério. Comentou 

que o hospital está funcionando regularmente e citou a respeito da atenção que está sendo depositada 

na entidade, finalizando desejou uma boa noite a todos. A vereadora Michele saudando a todos, 

cumprimentou os presentes, iniciou parabenizando os organizadores do encontro da mulher realizado no 

salão paroquial, esclareceu a respeito das estradas explicando que o município estava sem maquinas para 

realizar os serviços, comentou também que nesta semana será recebida a patrola que estava em 

manutenção, incentivou a comunidade a refletir a respeito do ato do prefeito municipal sobre o trabalho 

nos finais de semana e finalizou desejando uma boa semana a todos. A vereadora Lenir iniciou saudando 

os presentes, comentou sobre o encontro da mulher realizado no último final de semana, parabenizou a 

Emater pelo dia de campo realizado na propriedade de Jederson Appel, falou ao grupo 25 de julho que 

façam bom proveito do recurso recebido, falou sobre o comentário do vereador Altemir a respeito da 

distribuição de remédio no Posto de Saúde, esclarecendo a situação para a comunidade, também 

comentou sobre a situação da manutenção das estradas, parabenizando a administração municipal de 

São Valério pela parceria realizada com a administração de São Martinho, citou que o prefeito municipal 

está tomando as providências necessárias para a realização das melhorias que devem ser feitas nas 

estradas em prol dos produtores e findou desejando uma ótima semana a todos.  O vereador Jair por sua 

vez cumprimentou aos ouvintes e aos presentes, em suas falas citou a programação realizada em prol das 

manifestações contra a reforma da previdência, comentando o trabalho realizado junto a escola estadual, 



falou também sobre a posição dos deputados a respeito do assunto da PEC 287, citando a preocupação 

de alguns no incentivo a comunidade, em especial ao Dep. Jeronimo Goergen, disse que admira a 

iniciativa do prefeito municipal em trabalhar nos finais de semana para acompanhar o serviço dos 

funcionários, citando também que está sendo organizado o revezamento da limpeza e manutenção das 3 

principais avenidas da cidade e finalizou desejando uma ótima semana a comunidade. O presidente 

Luciano, utilizou-se do momento e fez o uso da palavra, inicialmente cumprimentando os presentes, 

comentou sobre a situação do calcário, dizendo que há fatos que necessitam de melhores explicações, 

agradeceu a todos pela compreensão na aprovação do Projeto nº 001/2017 do Poder Legislativo, citou a 

necessidade de esclarecimentos sobre a prestação de contas da administração passada, também 

parabenizou o prefeito pela iniciativa do trabalho nos finais de semana, levantou novamente a 

necessidade da valorização dos funcionários do parque de máquinas, comentou a respeito das emendas 

que tem previsão para serem recebidas pelo município, dizendo por fim que para que essas melhorias 

ocorram se faz necessário a intercessão dos deputados federais e estaduais por meio dos vereadores e 

encerrou a sessão ordinária desejando uma ótima semana aos saomartinhenses. Nada mais tendo a ser 

tratado, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, Presidente da Mesa Diretora e pela Secretária 

Executiva.  

SÃO MARTINHO/RS, SALA DE REUNIÕES DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, AO VIGÉSIMO DIA DO 

MÊS DE MARÇO DE 2017. 

VISTO: 
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